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Exercice 1 (9 points)
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3. [[image: image11.png]


- σ2 ; [image: image13.png]


+ σ2] = [6,7 ; 14,24] : il y a 4+5+3+4+3+3 = 22 notes dans cet intervalle, soit :
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[%2- 202 : %o+ 202] = [2.93 : 18.01] : il y a 28 notes dans cet intervalle, soit 7-x100 ~ 93,33 %




4. Devoir n°1 : il y a 30 notes donc la médiane est la demi-somme des 15ème et 16ème notes :
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Devoir n°2 : il y a 30 notes donc la médiane est la demi-somme des 15ème et 16ème notes :
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Devoir n°3 : il y a 29 notes, 29 = 2×14+1 donc la médiane est la 15ème note : Med3 = 10.

5. Devoir n°1 : 30[image: image19.png]


4 = 7,5 donc Q1 est la 8ème valeur. Q1 = 7
30[image: image21.png]


4×3 = 22,5 donc Q1 est la 23ème valeur. Q3 = 12
Devoir n°2 : de même : Q1 = 7 et Q3 = 12
Devoir n°3 : 29[image: image23.png]


4 = 7,25 donc Q1 est la 8ème valeur. Q1 = 6

29[image: image25.png]


4×3 = 21,75 donc Q1 est la 22ème valeur. Q3 = 15

6. 

[image: image26.emf]
7. Le devoir le mieux réussi est le 3ème car la moyenne est la plus élévée.

Les devoirs 1 et 2 ont le même écart interquartile, plus petit que le devoir 3, et le devoir 1 a l’écart-type le plus petit, donc c’est le devoir 1 qui a des résultats les plus homogènes (les moins dispersés).

Exercice 2 (3 points)
1- g est négative sur ]-∞ ; 0], positive sur [0 ; 2] et négative sur [2 ; +∞[.

La fonction dont elle est la dérivée doit donc être décroissante sur ]-∞ ; 0], croissante sur [0 ; 2] et décroissante sur [2 ; +∞[.
Ceci correspond donc à la fonction f2.
2- Cg passe par le point (0 ; 0) donc 0 = a×0²+b×0+c, donc c = 0.

La tangente au point d’abscisse 1 est horizontale, donc g’(1) = 0.

Or g’(x) = 2ax+b, donc pour x = 1 : 2a+b = 0.

Cg passe par le point (1 ; 3) donc 3 = a×1²+b×1+c, soit a+b = 3.

On résout ce système de deux équations à deux inconnues et on trouve a = -3 et b = 6.
Exercice 3 (1,5 points)
f est croissante sur [0 ; 1] et décroissante sur [1 ; +∞[, donc sa dérivée doit être positive sur [0 ; 1] et négative sur [1 ; +∞[.

Ceci correspond donc à la courbe C1.

Exercice 4 (3,5 points)
1- f(x) = ax3+bx2+cx+d, donc f’(x) = 3ax²+2bx+c.

D’après le tableau, on a :
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Donc f(x) = x3-3x²+5.
Exercice 5 (8 points)
1- a) Df = [image: image30.png]


.

b) Pour tout x de Df, f(-x) = (-x)3-3×(-x) = -x3+3x = -(x3-3x) = -f(x). Donc f est impaire.

c) Df’ = Df = [image: image32.png]


 et pour tout x de Df’ : f’(x) = 3x²-3 = 3(x-1)(x+1).

d) f(x) est un trinôme du second degré, donc est du signe de a = 3, donc positif à l’extérieur des racines -1 et 1.
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2- a) T : y = -3x.

b) Pour étudier la position de la courbe Cf par rapport à T, il faut étudier le signe de f(x)-(-3x).

f(x)-(-3x) = x3, or x3 = x×x², donc x3 est du signe de x.

Donc, si x[image: image34.png]


0, alors Cf est au dessus de T et si x[image: image36.png]


0, alors Cf est en dessous de T.
3- a) T’ : y = -2.

b) f(x)-(-2) = x3-3x+2 = (x-1)²(x+2). (On factorise le trinôme avec les racines évidentes)
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Donc, si x[image: image38.png]


[-2 ; +∞[, alors Cf est au dessus de T’, et si x[image: image40.png]


]-∞ ; -2] alors Cf est en dessous de T’.

L’expression f(x)-(-2) s’annule en 1 mais ne change pas de signe : T’ est tangente à Cf et reste en dessous. Elle s’annule aussi en -2 et change de signe : c’est un point d’intersection entre T’ et Cf et donc T’ passe du dessus au dessous de Cf.

4- Voir courbes ci-dessous. Il faut construire un tableau de valeurs pour f.
5- La courbe possède en un point d’abscisse x une tangente parallèle à la droite y = 3x+1 si et seulement si f’(x) = 3.
f’(x) = 3 [image: image42.png]


 3x²-3 = 3 [image: image44.png]


 x² = 2 [image: image46.png]


 x = -[image: image48.png]


 ou x = [image: image50.png]


.

f(-[image: image52.png]


) = -2[image: image54.png]


+3[image: image56.png]


 = [image: image58.png]


 et f([image: image60.png]


) = 2[image: image62.png]


-3[image: image64.png]


 = -[image: image66.png]


.

Il y a donc deux tangentes à Cf parallèle à y = 3x+1, aux points (-[image: image68.png]


 ; [image: image70.png]


) et ([image: image72.png]


 ; -[image: image74.png]


).
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